

北京语言大学党史学习教育

简 报

第 10 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 31 日

北语“学党史、长本事、育新人”青年拔尖人才研修班开班

5月26日，由教师工作部、组织部、人事处共同举办的“学党史、长本事、育新人”青年拔尖人才研修班在综合楼清常厅举行开班仪式。学校党委书记倪海东、副书记魏晖出席开班仪式。

开班仪式由魏晖副书记主持。他首先介绍了研修班的举办目的和学习安排，本次研修班旨在促进学校青年教师学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学习内容包括党史学习、立德树人经验交流、实践活动、“我与学校共成长”座谈会等。教师工作部、人事部、组织部负责人分别介绍了学校在教师党建、人才队伍、管理服务等方面的情况。倪海东书记宣布开班并向教师代表授旗，刘晓海老师代表全体学员接受授旗并表示全体学员会认真学习、深入交流、共同成长，不辜负学校的期待。

倪海东书记以“从党史学习中汲取奋进的力量”为题，他首先强调了教师作为学生的引路人学习党史的意义，结合教师职业特点和党史学习教育的内涵向青年教师提出了三点要求：第一是传承精神，坚定理想信念，真正做到“为党育人、为国育才”；第二是深研理论，感悟思想伟力，用好活百年党史这部厚重的教科书，讲深讲透习近平新时代中国特色社会主义思想；第三是主动作为，担当时代使命，将个人的成长方向和目标与

国家、与学校发展方向相一致。最后，他勉励大家把学习成效转化为推动世界一流语言大学建设的实际行动。

以师生为中心，创建一流后勤——黄益方副校长讲授专题党课

为推进党史学习教育深入开展，促进学习成果与后勤发展相融合，5月26日，校党委常委、副校长黄益方在北语离退休活动中心为后勤全体党员和积极分子讲授“以师生为中心，创建一流后勤——高校后勤工作理念与实践”专题党课。他指出，一流后勤包含一流的工作理念、一流的后勤管理、一流的后勤服务和一流的后勤业绩四个方面。高校后勤工作是一项事业，需要更多高素质人才为之而奋斗，高校后勤理应为全校师生提供高质量的服务，为学校的发展保驾护航。

党史学习教育领导小组办公室召开第六次工作会议

5月27日，党史学习教育领导小组办公室在综合楼906召开第六次会议。党委副书记魏晖及办公室各工作组组长参加会议，会议由党委副书记魏晖主持。会上研究探讨了学校党史学习教育阶段性进展情况，研究了多层次开展党史学习教育的宣传工作，并安排部署下一阶段的工作重点。

刘利校长与学生党员共学改革开放新时期党的历史

5月27日，刘利校长与人文社会科学学部汉语国际教育第一党支部的学生党员共同学习改革开放新时期党的历史。学习会上，各位同学从习近平总书记的讲话重点篇目出发，结合学习、工作和生活实际畅谈心得体会。

刘利校长对本次学习活动给予了充分肯定，赞扬了党员同学们的学习能力和学习热情，并结合自身党史学习体会，生动地讲述了改革开放带来的巨大变化，强调要学习党的四个精神，即探索精神、创新精神、奋斗精神和科学精神，并对与会同学提出三点希望：要感恩时代机遇、珍惜时代机遇、抓住时代机遇。

书写经典悟思想 —— “习近平用典”草书作品展开幕

以美育人、经典铸魂，艺术学院2021年毕业季暨献礼建党百年展演系列活动近日拉开帷幕。5月27日，作为其中重要组成部分的学党史暨“习

近平用典”草书作品展在艺术展厅举行开幕式。

学校党委副书记魏晖对这次草书展的创意形式给予高度肯定。他指出，学史是为了“明理、增信、崇德、力行”，本次草书展用书法展示习总书记在讲话中的用典，有助于我们学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，同时也是对中国优秀传统文化的一次学习。艺术学院担负着为全校进行美育教育和艺术教育的责任，希望今后可以为全校师生呈现更多精彩的艺术盛宴。

在展览中，学院党总支还设立“对党说句心里话”版块，表达师生对中国共产党百年华诞的祝福。这些深情的话语也由同学们书写出来，悬挂在艺术展厅，以艺术的实践增强了理论学习的感染力与传播力。

语言文化建设进课堂——魏晖副书记为研究生讲思政课

5月28日，学校党委副书记魏晖走进研究生思政课堂，聚焦“文化强国目标引领语言文化建设”主题，做了一场精彩讲座。

魏晖副书记从双语教育和国家通用语言文字教育、语言文化传承发展创新、语言文化交流、语言文化传播、文风与作风五个方面展开论述，融入了自己及团队的研究心得，兼具系统性、科学性。他梳理了习近平同志关于语言文化的重要论述，文献梳理详实全面，涉及该领域的最新表述和概念，为研究生们提供了丰富的研究思路和支点。

北语举办学习贯彻高校基层组织工作条例专题辅导报告会

5月28日，北语举办党史学习教育系列辅导报告会，邀请教育部思想政治工作司副司长张文斌作了题为“学习贯彻《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》”（以下简称《条例》）的专题报告。他详细介绍了《条例》修订的背景过程和总体考虑，系统分析了《条例》的框架结构和章节布局，着重解读了《条例》调整完善的重点内容，深入厘清了《条例》对责任落实作出的制度安排，在此基础上对高校学习宣传贯彻《条例》提出了明确要求。

校党委书记倪海东指出，贯彻落实好新修订的《条例》，是扎根中国

大地办好中国特色社会主义大学、提高高校党建科学化水平、推动学校高质量发展的必然要求。他对学校各级党组织下一步贯彻落实《条例》提出了三点意见：一是进一步抓好学习宣传；二是进一步推进落地见效；三是进一步推动事业发展。

“学党史、悟思想、传精神”系列讲座第七讲开讲

5月28日，马克思主义学院“学党史、悟思想、传精神”系列讲座第七讲在图书馆日新报告厅举行，马克思主义学院王义夫老师担任此次讲座的主讲人，来自各学部院系的教师党员、学生党员参加了此次讲座。

本次讲座的主题是“中国共产党人的长征精神”，引导学生们认识到长征精神就是把全国人民和中华民族的根本利益看得高于一切，坚定革命的理想和信念，坚定正义事业必然胜利的精神！

责编：玄铮

核稿：王黎黎

电话：82303977

邮箱：dangshi@blcu.edu.cn

报：教育部党史学习教育高校第三巡回指导组

送：学校党史学习教育领导小组成员

发：各二级党组织，领导小组办公室成员
